

# SLAVIA A SLOVÁCKO ZABOJUJÍ O POSTUP

DVA ČESKÉ FOTBALOVÉ KLUBY ZKUSÍ NAPODOBIT PLZEŇ STRANA 12



# metro



Čtvrtek, 11. srpna  
Č. 153, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)  
Volný prodej 6 Kč  
/ ostatní distribuce  
Svátek slavi: Zuzana

mojemetro | denikmetro

# Lidé, kteří čtou, mají větší šanci u pohovorů

**Covid.** Knihovny zachraňovala výdejní okénka, mnoho lidí přešlo na on-line služby. **Vyvážení.** Téměř půlka Čechů doplňuje čtením čas strávený u počítače. **Kontakty.** Lépe je navazují a mají bohatší slovní zásobu STRANA 5



Společnost RMR STAV KONT, která vyrábí domy či kanceláře z bývalých lodních kontejnerů, se stěhuje do areálu v Lednici, kde může navýšit počet zakázek. ČTK

INZERCE

ZA RODINU SE MUSÍ BOJOVAT

IDRIS ELBA

# BESTIE

V KINECH  
OD 11. SRPNA



## Na Sněžku

Tradiční Svatovavřínecké pouti na Sněžku se zúčastnily stovky lidí. Na bohoslužbě byla zastoupena i polská katolická církev, přítomen byl exprezident Václav Klaus a někteří starostové krkonošských obcí a měst. Poutníci přicházeli z české i polské strany. Na Sněžce bylo v poledne polojasno, okolo 12 stupňů Celsia. Bohoslužby se zúčastnilo asi 600 lidí. 2x ČTK



# Fiala: Jak to bylo s kontakty se stíhaným lobbistou?

**Velká kauza Dozimetr se dotýká i lidí s prověrkami na stupni tajné.**

Premiér Petr Fiala plánuje promluvit si s ministrem vnitra a šéfem hnutí STAN Vítem Rakušanem o kontaktech nového šéfa Úřadu pro zahraniční styky a informace (ÚZSI) Petra Mlejnka se stíhaným lobbistou Michalem Redlem. Jednání se má uskutečnit příš-

tí týden. Premiér Fiala sdělil, že nyní vychází z toho, že Mlejnek má prověrku na stupeň tajné a prochází prověřováním na stupeň nejvyšší. „Předpokládám, že české orgány mají dost informací k tomu, aby posoudily bezpečnostní způsobilost pana Mlejnka i při zohlednění medializované záležitosti,“ uvedl Fiala.

Mlejnek měl podle serveru Seznam Zprávy pravidelné kontakty s podnikatelem Michalem Redlem, který je stíhaný v korupční kauze Dozi-

metr, minimálně od roku 2012.

Rakušan serveru řekl, že o vazbě s Redlem před jmenováním Mlejnka věděl a nevadila mu, protože vztah obou mužů byl pracovní. Na Twitteru poté doplnil, že si za jmenováním Mlejnka stojí. Nového šéfa ÚZSI považuje za profesionála s úctyhodným kariérním profilem. „Rozhodně nesdílím názor, že pouhý kontakt s jakkoli problematickou osobou by měl člověka automaticky diskreditovat. Nepodléhejme honu

na čarodějnice,“ uvedl Rakušan na Twitteru.

Nový šéf civilní rozvědky serveru řekl, že s Redlem se potkával zhruba jednou nebo dvakrát ročně, když pracoval ve firmě Techniserv, která dodává a instaluje technologické systémy a často se uchází o státní zakázky. „Důvodem bylo, že jsem jako obchodník poptával zakázky pro svou firmu. Žádnou zakázku jsem jeho prostřednictvím nezískal,“ dodal zpravodajec, kterého Rakušan jmenoval do funkce letos 8. července.

Tedy několik týdnů po medializaci kauzy kolem pražského dopravního podniku, kterou policie nazývá Dozimetr. Jeden z obviněných v úplatkářské kauze podle Seznam Zpráv vypověděl, že Redl získával citlivé informace právě přes Mlejnka.

Nový šéf ÚZSI kvůli tomu před třemi týdny podával vysvětlení na policii. „Není pravda, že bych předával informace. Policii jsem vysvětlil, že potkávat se s lidmi v obchodě byla moje práce,“ sdělil k tomu Mlejnek. ČTK

INZERCE

**SOUTĚŽ** PRO ČTENÁŘE DENÍKU METRO

**VYHRAJTE**

2 DÁRKOVÉ POUKÁZKY DO KINA  
NA NOVÝ FILM BESTIE

**SOUTĚŽNÍ OTÁZKA**

Jaké zvíře je ve filmu protivníkem hlavního hrdiny?

a) Slon b) Krokodýl c) Lev



**Instrukce k soutěži:**

Své odpovědi zasílejte do dnešní půlnoci na adresu vyhraj@metro.cz ve tvaru JMÉNO, PŘÍJMENÍ, ADRESA, TELEFON, SPRÁVNÁ ODPOVĚĚ (A, B, nebo C), do předmětu e-mailu uveďte: Bestie. 5 výherců získá 2 dárkové poukázky do kina na nový film Bestie. Výherci budou kontaktováni e-mailem do 3 pracovních dnů. Více informací o pravidlech soutěže a vyzvednutí cen najdete na [www.metro.cz](http://www.metro.cz)

**metro**  
MOJE MĚSTO, MOJE METRO

**UŽ ZÍTRA**

**LUKÁŠ LANGMAJER**

„Chtěl jsem být závodníkem. Asi po tátovi, ten rozbil každé auto, které měl.“

**TÝDENÍK 5 PLUS 2**  
každý pátek **ZDARMA**

**Číslo dne**

**101**

Práci v Česku si našlo přes 101 tisíc ukrajinských uprchlíků, kteří do ČR utekli před ruskou invazí. Uvedlo to ministerstvo práce a sociálních věcí. Údaj vychází z informací Úřadu práce. Za necelý půlrok trvání ruské invaze získalo v Česku víza dočasně ochrany 409 363 lidí, podle dat ze zápisů do škol jich v Česku zůstává méně než 300 tisíc.

**17,5**

Meziroční inflace v ČR v červenci potřinácté za sebou zrychlila. Proti červnu spotřebitelské ceny stouply o 1,3 procenta a meziročně o 17,5 procenta, uvedl Český statistický úřad. Podle analytiků inflace vrcholu ještě nedosáhla, záleží bude i na vývoji cen energií. Loni v červenci meziroční inflace činila 3,4 procenta. Podle statistiků nejvíce zdražily energie a potraviny, nejvíce máslo. Zemní plyn zdražil o 60 procent. ČTK

# Česká letiště. Je tam relativní klid

Napříč Evropou se cestující potýkají s komplikacemi na letištích. Na vině je nedostatek provozního personálu nebo stávky, které vyústily po době covidu. Důsledkem je chaos i větší množství nedoručených nebo ztracených zavazadel. Letiště v souvislosti s nedostatkem personálu doporučují cestujícím dostavit se před odletem na místo s dostatečným předstihem. Průměrně jde o tři hodiny. Na českých letištích se odbavuje ale i za dobu kratší a komplikace zde na cestující nečekají.

Český letový řád dosáhl letos 80 procent hustoty spojů ve srovnání s rokem 2019. A zájem o létání je větší, než se předpokládalo. Například Letiště Praha průměrně odbaví téměř 44 tisíc cestujících denně. Léto je tak silnější, než letiště před letní sezónou predikovalo, i tak tam ale cestující nezaznamenávají problémy s odbavením. Naprosto plynule jsou také odbaveni lidé na regionálních letištích v Pardubicích, Ostravě nebo Karlových Varech.

Potíže cestujících nastávají až na letištích v zahraničí.

Čím frekventovanější, tím větší pravděpodobnost zmatků.

„Předně oceňuji česká letiště, zejména pak to v Praze, že nápor cestujících zvládají velmi dobře. Oproti tomu le-

tiště v západní Evropě, jako je londýnské Heathrow, Frankfurt, Amsterdam, Brusel nebo pařížské Charlese de Gaulla, mají obrovské problémy a situaci nezvládají. Zpoždění, rušení letů, omezování

prodeje letenek, stávky i častěji nedoručená nebo ztracená zavazadla jsou důsledkem nezvládnuté situace managementy těchto podniků. Ty byly zřejmě uspany státní podporou v době covidu, na

návrat cestujících se ale dostatečně nepřipravily,“ řekl Josef Trejbal, ředitel portálu Letuška.cz. Doplnil, že jde o nejčastější cílové nebo přestupní destinace, kam Češi letecky míří. MET

INZERCE

**VELKÝ VÝPRODEJ**

**POUZE DO 16.8.**  
NEBO DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

**-85 %**  
od **49.90**

**Thun**

[www.albert.cz/vyprodej](http://www.albert.cz/vyprodej)

**NEPORAZITELNÉ AKCE TÝDNE**  
Každý týden za Vás hledáme nejvýhodnější zboží na trhu.

**LEVNĚJI NEKOUPIŠTE**

**Vepřová krkovice bez kosti – v celku**  
• chlazená  
• 1 kg

**109.90** (-52% od 229.90)

**Jacobs Velvet**  
• instantní káva  
• 200 g  
• 100 g = 47,45 Kč

**94.90** (-32% od 139.90)

**Staropramen Cool**  
• nealkoholické pivo  
• 0,5 l  
• 1 l = 25,80 Kč  
• vybrané druhy

**12.90** (-35% od 19.90)

**Velkopopovický kozel 11, Gambrinus Patron 12**  
• světlý ležák  
• 0,5 l  
• 1 l = 25,80 Kč  
• záloha na láhev 3 Kč

**12.90** (-27% od 17.90)

**Zewa Toaletní papír**  
• 10 rolí  
• 3vrstvé  
• 2 druhy

**79.90** (-52% od 169.90)

**25.80 Kč**

**3 Kč**

**albert**  
STOJÍ ZA TO JÍST LÉPE

Akce platí v prodejnách Albert od 10. 8. do 16. 8. 2022 nebo do vyčerpání zásob v jednotlivých prodejnách.

Seznam všech prodejen na [WWW.albert.cz](http://WWW.albert.cz)

## Doporučení

Letiště Praha žádá ty cestující, kteří letí na krátkou vzdálenost, aby dorazili na místo 2,5 hodiny před odletem, cestující dálkových letů pak tři hodiny před odletem.

„Z pohledu počtu cestujících je nejfrekventovanější pátek, neděle a pondělí. Co se týká denní doby, vždy je nejsilnější dopoledne,“ řekla Klára Divišková, mluvčí Letiště Praha.

A jak je to na dalších českých letištích – ostravském, pardubickém či karlovarském? Na ně se stačí dostavit před odletem dvě hodiny. A zásadní problémy na cestující nečekají ani ve špičkách, které letiště zaznamenávají většinu dní v týdnu.

Oproti zahraničním letištím ta česká zásadní nedostatek zaměstnanců nemají. Počet zaměstnanců i zájemců o brigády mají všechna regionální letiště vyhovující. Jiná situace je v Praze. „Stále nám chybí desítky zaměstnanců,“ řekla Divišková.

Přes problémy získalo Letiště Václava Havla od cestovatelů skvělé hodnocení. Dostalo se mezi TOP 10 nejlepších podle hodnocení uživatelů Googlu. MET

## Krátko

## Další migranti

V Jihomoravském kraji se počty zajištěných migrantů v poslední době zvyšují. Za květen jich policie chytila 84, následující měsíc 165, v červenci 383. V celém Česku policisté od začátku roku do minulého týdne zadrželi tři desítky převaděčů a 2000 migrantů. Naposledy byli obje-

ni v úterý. Policie zadržela 74 migrantů zejména ze Sýrie a tři převaděče, všechny původem z ciziny. Policie řekla, že ve větší míře migrují rodiny.

## Psi v centrálním registru

Senát včera schválil novou veterinárního zákona,

kteřou nyní dostane k podpisu prezident. Podle dokumentu budou psi v budoucnu registrováni v centrální evidenci, kterou bude provozovat Komora veterinárních lékařů. Veterináři do evidence zanesou identifikační údaje chovatele a jeho zvířat při jejich očipování nebo očkování. Přístup do evidence mají mít nejen veterináři, ale

také orgány veřejné moci a částečně i chovatelé.

## Vojáci na Východ

Kvůli válce na Ukrajině posiluje NATO přítomnost na svých východních hranicích. Kvůli posílení obrany bude v těchto místech nasazeno v příštích dvou letech také 1200 českých vojáků ročně. Včera to odsou-

hlasil Senát. Plán zahraničních armádních misí s tím počítá do roku 2024. Češi tak posílí hranice NATO v Estonsku, Litvě, Lotyšsku, Polsku, na Slovensku a v Maďarsku. Vládní plán počítá také s vyčleněním 20 vojáků „na ochranu diplomatických zájmů České republiky na Ukrajině“, kteří budou chránit zastupitelský úřad v Kyjevě. **ČTK**

INZERCE

## Zázračná fytomast vás osvobodí od bolesti kloubů!

Starý klášterní recept vám přinese úlevu již po 3 minutách! Během 7-14 dnů zcela odstraní:

- ▶ **akutní a chronické bolesti kloubů** (kolena, kyčle, záda, lokty, kotníky, zápěstí),
- ▶ **záněty a otoky,**
- ▶ **bolesti způsobené nadřívou, věkem, chronickými nemocemi** (revmatismus, artróza, artritida, dna) **a úrazy.**

Počátky zázračné fytomasti se datují do Velikonoce roku 1932. Jak se dočteme v nedávno objevených denících františkána Marcella Antonelliho, měl v té době mimořádnou vizi. Sám

Bůh se zjevil italskému mnichovi, který Antonellimu nařídil, aby se vydal do blízkosti Modrého Pramene, v dnešním Rakousku.

**"Tam najdeš bylinky, které zbaví miliony lidí utrpení" – uslyšel.**

Františkán šel na uvedené místo. Tam našel 10 unikátních bylin a připravil s nimi fytomast, která přinesla úlevu pouhé 3 minuty po její aplikaci! Během následujících 7-14 dní další bolesti úplně zmizely i ty nejtěžší a trvající několik desítek let! Vzpomínka na otce Antonelliho se vrátila v roce 2021, kdy byl nalezen zmíněný mnišský deník, s receptem na zázračnou fytomast. Místní františkáni tento recept znovu vytvořili. Používají stejných 10 bylin. Nad každým gramem fytomasti říkají modlitbu za uzdravení.



Díky podpoře dárců a dobročinných organizací se naší zemi podařilo přivést 450 balení zázračné fytomasti, z nichž hned **50 lze získat ZCELA ZDARMA!** Nabídka platí do 14. srpna 2022

Zavolejte: **296 849 624**

Po - Pá 8 - 20 hod., So - Ne 9 - 18 hod.  
(Obvyklejší místní hovor bez dodatečných poplatků)

## Zdarma. Klausův muž nabízí pražský autoráj

Amsterdam a Kodaň určitě nejsou pro nově vzniklou stranu Motoristé sobě vzorem. Tedy evropské metropole, které mají propracovaný systém cyklo dopravy a kde je cyklista napopak preferovanou bytostí.

Zakladatel strany Petr Macinka, mediální manažer exprezidenta Václava Klause, totiž považuje používání bicyklů za výhradně volnočasovou aktivitu. Na to, že v Praze využívají například k doručování zásilek a jídel stovky cyklokurýrů a do zaměstnání dojíždějí denně tisíce obyvatel, jeho partaj nereflkuje. Na druhou stranu řidiči podle Macinky usedají za volant automobilů, protože musejí.

### Pro venkovské bude parkování v Praze bezplatné

„Do Prahy denně přijíždí tři sta tisíc aut,“ konstatuje předseda nového politického subjektu. Jsou to lidé, kteří sice nebydlí v hlavním městě, ale rozhodně by se bez nich chod metropole zastavil, protože tu pracují například ve službách a dalších nezbytných profesích. Protože k přesunu do Prahy používají auta, chce strana Motoristé sobě zjednodušit parkovací systém ve městě. Nejen masivnější výstavbou parkovacích domů.

Všichni dojíždějící by měli mít, pokud Motoristé ve volbách uspějí a budou mít dostatek hlasů, parkování v české metropoli zdarma. Naopak pražští rezidenti by měli mít možnost



parkovat nejen ve své zóně, ale i v jiných částech města, i když ve vymezených hodinách.

### Musíte se snažit, pane řediteli

Motoristé považují nynější procyklistickou politiku pražského magistrátu za šikanózní, označují radnici za „cyklofanatiky“. Cyklopruhy, které jsou podle Motoristů leckde nesmyslné, by po dobytí radnice vymazali.

Současně ale chtějí podporovat MHD. Metro by mělo být zdarma, roční kupon na tramvaje a autobusy pro všechny obyvatele Česka pod 18 let bezplatný, pro ostatní za tisícovku. Dopravní podnik by měl aktivně usilovat o prodej ročního lítačkového kuponu i obyvatelům dalších měst v Česku. To by mělo nahradit menší příjmy kvůli bezplatné podzemní dráze. „Když dopravní podnik neprodá dost ročních kuponů, vedení by například nedostalo prémie,“ navrhuje Petr Macinka. **PAVEL HRABICA**

# DEMOKRACIE A SVOBODA? U NÁS ANO

ParlamentníListy.cz

# Lidé, čtěte! Budete líp mluvit a možná snáze seženete práci

**Trvá věčnost, než se vymáčknete?**

Nejste schopní vyjádřit myšlenku bez „omáčky“ a zbytečných „eee“?

Čeho si všímáme na návštěvě? Nezájímá nás jen nový koberec či výmalba. Často naše oči vyhledávají knihovnu. Bydlení bez ní je v Česku rarita. Alespoň malou najdete v devadesáti osmi procentech domácností.

Česko je také zemí, kde se kniha řadí k nejčastějším dárkům. Nechybí pod vánočními stromečky, dostáváme ji k narozeninám a dříve byla oblíbeným dárkem na rozloučenou při odchodu ze zaměstnání. Určitě platí, že děti okoukávají zvyky. Když mají čtoucí rodiče a prarodiče, je téměř jisté, že i ony budou jednou knihy kupovat nebo si je půjčovat.

**Výdejní okénka fungovala nejen v restauracích**

COVID čtenářskými aktivitami zalomcoval. Veřejné knihovny ale o své věrné nepřišly. „Zaznamenali jsme v obou covidových letech mírný úbytek nových čtenářů. Určitě však zafungovala výdejní okénka,“ popisuje hlavní koronavirovou eru Lenka



**Ceši patří k nejpilnějším čtenářům v Evropě. Mají hustou síť veřejných knihoven.** MKP

Prucková, ředitelka Knihovny města Olomouce, nejlepší městské knihovny roku 2015. Výpůjčky se postupně vracely k původním číslům, ročně se v Olomouci jedná o více než 330 tisíc vypůjčených knih a dalších položek.

Co se s covidem změnilo, to je čas strávený v knihovně. „Návštěvy čtenářů jsou kratší. Rychle vybrat a domů. Naučili se využívat objednávky knih a vůbec další služby přes internet,“ připomíná Prucková. Potěšitelná je v Olomouci i skutečnost, že do knihovny přicházejí celé rodiny, ty naopak tráví mezi policemi s knihami víc společného času.

**S knihami jsme častěji, hláší čeští čtenáři**

On-line knihovnické prostředí si oblíbili více i v Městské knihovně Praha (MKP). „Už jim to nepřipadá jako bariéra, lidé si sami vyhledávají on-line služby, sledují naše přednášky na videokanálech,“ vypočítává Lenka Hanzlíková, mluvčí MKP. Digitální samostatnost se projevila i v tom, že čtenáři stále méně potřebují tištěné knihovnické informace a letáky. „Vyfotí si to do mobilu a dál už hledají na síti,“ říká Hanzlíková.

Z nejnovějšího průzkumu Národní knihovny ČR ve spolupráci s Ústavem pro českou literaturu ČR a společností

Nielsen Admosphere vyplynulo, že takřka čtyřicet procent dotazovaných věnuje čtení knih víc času než před pandemií. A téměř 45 procent považuje čtení knih za prospěšné vyvážení času stráveného u počítače.

Ještě jeden benefit knihy mají. Tomáš Ervín Dombrovský z agentury LMC, která se zabývá personálním poradenstvím a školením, jej potvrzuje z vlastních zkušeností z odborných kurzů. „Lidé, kteří hodně a pravidelně čtou, mívají větší úspěšnost například u pracovních pohovorů, jsou schopní lépe a kvalitněji komunikovat,“ říká Dombrovský. **PAVEL HRABICA**

**Česko knižní**

**60**

Tolik procent české populace čte pravidelně nebo alespoň někdy. Pokud to považujete za katastrofu, evropský průměr je čtyřicet procent. Například v Portugalsku čte knihy jen dvacet procent obyvatelstva. Čtyřicet procent obyvatel naší země naopak nevezme knihu do ruky vůbec. Podle jednoho průzkumu v roce 2013 vyšli jako nejpilnější čtenáři Indové, kteří tehdy strávili nad knihou bezmála jedenáct hodin týdně. Japonci se dostali na pět hodin týdně.

**Jsou kontaktnější**

Lidé, kteří tráví víc času s knihou, jsou schopní lépe navazovat kontakty. Dokládá to zkoumání Národní knihovny České republiky.

- Knihy nám dávají větší slovní zásobu, a proto výhodu ve slovních diskusích a sporech.

- Pilný čtenář knih je odolnější vůči dezinformacím.

- Nejjednodušší cestou malých dětí k „písmenkové“ knize jsou obrázková leporela.

INZERCE

**20 let invia**

**invia**

Vaše dovolená

To nejlepší z českých a zahraničních CK na jednom místě

**Q RADOST ZAČÍNÁ U NÁS**

www.invia.cz

# Brno má nový web

Po 13 letech rychleji k informacím.

Před sedmi lety začala příprava nového webu města Brna. Za celou platformu město zaplatilo 7,2 milionu korun. Zajištění provozu platformy s neomezeným počtem webů do srpna roku 2025 bude stát přes 8,8 milionu korun.

Podle brněnské radnice se čas, web bude mít město po 13 letech, i peníze vyplatily. Lidé nejčastěji hledané informace najdou hned na úvodní stránce. Novinkou jsou navigace k jednotlivým budovám magistrátu či virtuální prohlídky nejnavštěvovanějších pracovišť. Web je přívětivější pro zobrazení v mobilním telefonu. Při návrhu struktury město vycházelo z analýzy dat o chování uživatelů. Web splňuje všechny požadavky na kybernetickou bezpeč-

nost a přístupnost, je přehledný a graficky minimalistický. „Zaměřili jsme se na to, abychom pokud možno zkrátali veškerý obsah a aby došlo ke spolehlivé migraci veškerých dokumentů města, jako jsou zápisy ze schůzí a jednání samosprávních orgánů, rozpočty nebo městské vyhlášky a nařízení,“ uvedl náměstek primátorky Tomáš Koláčný.

Chování uživatelů chce město nadále vyhodnocovat. „Navíc už nyní chystáme další kroky pro zlepšení komfortu návštěvníků. Jde především o Portál občana Brna,“ řekl Koláčný. Spuštěný web je největším projektem na nové webové platformě, ale není jediný. Vznikla třeba nová sekce pro podávání návrhů v participativním rozpočtu. Postupně se na platformu přemístí všech 40 webových stránek spojených s městem, dalších 29 webů mají městské části. **ČTK**



## Kařez jde do souboje o titul vesnice roku

Obec Kařez na Rokycansku zvítězila v plzeňském krajském kole soutěže Vesnice roku. Soutěž hodnotí společenské dění v obci, péči o památkově chráněné budovy i další. Kařez býval průmyslovou obcí, vyrábělo se tady železo a také cihly, nacházela se tu vysoká vrstva cihlářské hlíny. Výroba cihel byla ukončena 16. listopadu 1974.

3x ČTK

INZERCE

O<sub>2</sub> arena
15/10/2022

ČESKÝ

# MEIDAN

S IMPULSEM

**Marek Ztracený • Divokej Bill**  
 Michal David • Václav Neckář • No Name  
 Ivan Mládek a Banjo Band • Peter Nagy

**IMPULS**  
Rááááadio

## Filmová výchova. Je o ni zájem i na školách

„Mezi mladými lidmi vzrůstá zájem o kultovní filmy a filmovou výchovu všeobecně. Tento fenomén byl ještě více rozšířen během pandemie, kdy spoustu kvalitních filmů nabízely různé VOD platformy,“ říká ředitelka Free Cinema Alexandra Forejtová Lipovská, která se zasazuje o rozšíření filmové výchovy i na základních a středních školách. Na podzim Free Cinema již desátým rokem při-

cháží s bohatým programem přednášek a praktických lekcí. Součástí této komunity filmových nadšenců může být každý, kdo má touhu se rozvíjet v chápání filmové řeči, má představu o vlastním autorském filmu nebo jej láká rozmanitost filmového herectví. Jednotlivé kurzy nesou názvy Jak vidět film?, Jak stvořit film?, Jak hrát ve filmu? a Fotografický kurz pro děti. Více na freecinema.cz. **MET**

INZERCE



### Na Zábradlí nabízí jubilea

Pražské Divadlo Na zábradlí zahájí v září již 65. sezonu a pro návštěvníky chystá nejen nové inscenace, ale i bohatý doprovodný program. Už v září se diváci dočkají zahájení sezony s tradičním přelaváním Vltavy, ale také jubilejní 100. reprízy oblíbených inscenací kmenového režiséra Jana Mikuláška Hamleti a Požitkáři s patřičnými oslavami. První premiérou sezony bude jeho nová inscenace Medvěd s motorovou pilou a jiné podivuhodné příběhy, tentokrát na motivy krátkých povídek finské autorky Rosy Liksomové. Sezonu zakončí v červnu Vzkříšení. **MET**

Krátké

### Vojenská hudba

Vojenské orchestry z Česka, Slovenska, Maďarska a Polska zahrají v závěru srpna na 26. ročníku mezinárodního festivalu vojenských hudeb v Olomouci a Kroměříži. Od 26. do 28. srpna představí veřejnosti tradiční i nevhední repertoár odkazující na národní kultury, chybět nebudou exhibiční vystoupení.

### Znovu neprodali

Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových se ani na třetí pokus nepodařilo v elektronické dražbě prodat Palác Broadway, kde sídlí i divadlo. V aukci s vyvolávací cenou 1,05 miliardy korun nikdo nepřihodil ani minimální příhoz 200 tisíc korun. **ČTK**

## Pixies míří do Prahy

**Americká rocková kapela vystoupí ve Foru Karlín.**

Kapela Pixies vznikla v půli 80. let 20. století významně ovlivnila punk a celou alternativní scénu. Více než v Americe byla populární v Británii a po Evropě. Rozpadla se v roce 1993, ale po 11 letech se dala znovu dohromady a od té doby několikrát hrála v Praze. Opět se vrátí ve čtvrtek 25. srpna.

Pixies založili v roce 1986 v Bostonu kytarista a zpěvák Charles Thompson, později známý pod jménem Black Francis, a jeho tehdejší spo-

lubydělci, kytarista Joey Santiago. Sestavu doplnili bubeník David Lovering a zpívající baskytaristka Kim Dealová. Slovo Pixies označuje kouzelné létající víly, jež prý rozhodně nepřinášejí jen dobro.

Pixies postavili tvorbu na častých dynamických kontrastech a směsici punku, nezávislého kytarového rocku a popu. Texty přecházejí od deprese k ironii a nevyhýbají se tématům jako víra či sex. Po rozpadu se Pixies stali vlivnými pro mnoho alternativních kapel. Asi nejznámější je Nirvana, jejíž frontman Kurt Cobain řekl, že by album Nevermind nevyšlo nebýt Pixies. Dosud poslední deska Beneath The Eyrie skupina vydala v září 2019. **ČTK**

INZERCE



2022  
INTERNATIONAL  
CIRCUS FESTIVAL

# CIRKUS CIRKUS

BEST OF THE  
WORLD

**NEJVĚTŠÍ  
SVĚTOVÁ  
CIRKUSOVÁ  
SHOW**

PROGRAM  
BEZ ZVÍŘAT

**15.-16. 10.  
2022  
PRAHA**

**O<sub>2</sub> universum**

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK **ticketmaster**



**Šetřete na ceně,  
ne na kvalitě.**



**Když jde o jídlo,  
myslíme na vše.**

I na kvalitu za super cenu.



**Česká farma**  
**Rajčata Rubín**  
vanička, 1 ks  
300 g  
Česká republika  
100 g = 11,63 Kč

**-42%**

**34<sup>90</sup>**  
59<sup>90</sup>



**+1**  
**NÁLEPKA**  
**NAVÍC**  
**PŘI KOUPI**  
**2 KS**

**Mrož**  
v kakaové,  
bílé polevě  
45 ml, 2 druhy  
100 ml = 24,22 Kč

**-39%**

**10<sup>90</sup>**  
17<sup>90</sup>

**BILLA**

PŘESNĚ PODLE MÉHO GUSTA

Nabídka platí od středy 10. 8. do úterý 16. 8. 2022.

# Žhavý Krym může rozhodnout válku



Volodymyr Zelenskyy



Úterní exploze na Krymu

**Krymský poloostrov opouští kolony aut a autobusů. Nejistota stoupá.**

Podle ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského by válka měla skončit osvobozením Krymu, který před osmi lety anektovalo Rusko. Rekl to poté, co byly v úterý z ruské letecké základny Novofedorivka na poloostrově ohlášeny výbuchy, jejichž příčina není známa.

Ukrajina se k odpovědnosti za exploze nehlásí. „Nyní se velká pozornost upírá ke Krymu. A to je správně, protože Krym je ukrajinský a my se ho nikdy nevzdáme,“ citoval Zelenského portál Ukrajinska pravda.

## Pálili Ukrajinci. Nebo ne?

Pro Kremľ přitom nemusí být výhodné obvinít Ukrajinu z útoku na Novofedorivku. „Pokud by totiž za způsobeními škodami nebyla neohoda, jak se ruské zdroje snaží zatím naznačovat, Rusko by muselo také přiznat, že se už neumí účinně bránit,“ soudí americký Institut pro studium války (ISW).

Dalším důvodem může být snaha uklidnit místní obyvatele. Incident totiž vyvolal na Krymu paniku. Ruskem dosazený správce poloostrova Sergej Aksjonov uvedl, že úřady evakuovaly pouze několik desítek obyvatel z domů v těsném sousedství letecké základny. Záběry ze sociálních sítí však ukázaly dlouhé kolony, včetně autobusů, u krymského mostu, který spojuje území s Ruskem.

## Možná jen ruský amatérismus

ISW upozornil, že zatím nemá žádný nezávislý podklad pro posouzení

## Region s neklidnou historií

Historie Krymského poloostrova začíná v pátém století před naším letopočtem. Tehdy bylo na jeho pobřeží založeno několik řeckých kolonií. Řecká kultura se v regionu udržela až do druhé poloviny 15. století, tehdy podlehla osmanské říši, tedy Turkům.

- Osmani byli roku 1774 poraženi carevnou Kateřinou Velikou – posléze Krym připadl ruskému impériu.
- Na konci 19. století měl Krymský poloostrov asi 500 tisíc obyvatel, z toho 35 procent tvořili muslimští krymští Tataři, 33 procent Rusové, 12 procent Ukrajinci a pět procent Židů.
- V roce 1944 dal Josif Stalin z poloostrova deportovat asi 230 tisíc krymských Tatarů a 70 tisíc Řeků.
- Roku 1954 byl Krym převeden do Ukrajinské sovětské socialistické republiky – k 300. výročí sjednocení Ruska a Záporožského hejtmánátu. Tento status uznala po rozpadu SSSR v Budapeštském memorandu z roku 1994 i Ruská federace. [wiki](#)

přesné příčiny výbuchů. Zjevná současná exploze na nejméně dvou odlišných místech nicméně s největší pravděpodobností vylučuje oficiální ruskou verzi náhodného požáru.

Naopak nevylučuje sabotáž, což zmínila také ruská propagandistka Margarita Simonjanová nebo poradce šéfa ukrajinské prezidentské kanceláře Mychajlo Podoljak. Ten uvedl, že mohlo jít o práci partyzánských sabotérů. Přiklání se nicméně i k možnosti, že šlo o ruské diletantství. **HAL**

## Krátce

### Berlín se brání inflaci

Němci by v nadcházejícím roce mohli na daních ušetřit až 10 miliard eur, tedy 244,3 miliardy korun. Těžilo by z toho na 48 milionů lidí. Oznámil to německý ministr financí Christian Lindner, jenž představil své plány na vyrovnání dopadů inflace. Další výhody budou mít rodiče s dětmi, neboť Lindner chce navýšit plošné příspěvky na děti. **ČTK**

### Důkazy končily ve WC

Děni kolem exprezidenta Donalda Trumpa začíná dosahovat bizarních rozměrů. Na veřejnosti se objevily fotografie toaletních mís, v nichž údajně splachoval důležité dokumenty v době, kdy ještě vedl USA. Novinářka Maggie Habermanová, jež o Trumpově prezidentské éře napsala knihu, tyto fotky coby důkaz svých tvrzení zveřejnila. **IDNES.cz**





## Obří oslavu hudby okoření Lenny

Po třech letech opět zalévá centrum Budapešti proud hlasité hudby různých žánrů. V maďarské metropoli včera začal 28. ročník jednoho z největších hudebních festivalů v Evropě – Sziget Festival. Mezi jeho největší hvězdy letos budou patřit britská zpěvačka s albánskými kořeny Dua Lipa, kanadský zpěvák Justin Bieber, Brit Calvin Harris a kapely Arctic Monkeys, Kings of Leon a Tame Impala. Jsou zároveň takzvanými headlinery, tedy hlavními účinkujícími jednotlivých dnů. Chybět nebudou ani Češi. Dnes navečer vystupuje rapper Idea, na zítřek je naplánovaný koncert zpěvačky Lenny, v pátek a v sobotu bude k vidění taneční duo Mr. Kriss & Marsson a v neděli a v závěrečné pondělí předvede své umění tanečník a performer Viktor Černický s projektem PLI. ČTK

# Dohra hrůzy z Mississippi

**Smrt mladičkého Afroameričana budí vášně i po 67 letech.**

Porota v americkém státu Mississippi odmítla podat žalobu na ženu, jež již nařčení v roce 1955 vedlo k lynčování černošského chlapce Emmetta Tilla. Na svých internetových stránkách o tom informuje britská BBC.

Nyní 87leté Carolyn Bryantové Donhamové hrozila obžaloba kvůli únosu a vraždě chlapce. Nicméně porotci dospěli k závěru, že není dostatek důkazů pro to, aby byla obžalována. Je tak nepravděpodobné, že by někdy čelila trestnímu stíhání v souvislosti s vraždou 14letého Emmetta Tilla – tento chlapec z Chicaga byl 28. srpna 1955 na návštěvě u příbuzných v Mississippi a vešel do obchodu, v němž tehdy mladá bělošská žena pracovala. Obvinila ho, že jí dělal nevhodné návrhy a obtěžoval ji. Její manžel a švagr chlapce unesli, mučili ho a jeho utýrané tělo hodili do řeky. Během pohřbu Tillova matka trvala na tom, že rakev zůstane otevřená, aby každý viděl, co se stalo. Zveřejněné fotografie USA šokovaly.

Chlapcovi ponosi byli kvůli vraždě zatčeni, ale porota složená ze samých bělochů je osvobodila. Smrt Emmetta Tilla se stala jedním ze symbolů hnutí za občanská práva, jež vyvrcholilo



Kauza stále hýbe USA. PROFIMEDIA

v 60. letech minulého století a ukončilo rasovou segregaci v USA.

Tillův bratranec Wheeler Parker mladší rozhodnutí poroty označil za „nešťastné, ale očekávatelné“.

Za lynčování se označuje násilná vražda rozruženým davem, jež má být trestem za domnělý zločin. V USA nesla v drtivé většině případů rasistický podtext. V 19. a 20. století byly tímto způsobem zavražděny tisíce lidí, poslední podobný dokumentovaný incident se v USA odehrál před téměř 30 lety.

Prezident Joe Biden v březnu podepsal zákon, podle něhož je lynčování federální zločin a hrozí za něj až 30 let vězení. Zákon je pojmenován po Emmetu Tillovi. ČTK



**Franz Josef Omáčka**  
350 g  
více druhů  
100 g = 10,83 Kč

**-31%**

**37<sup>90</sup>**  
54<sup>90</sup>



**+1 NÁLEPKA NAVÍC**



**-25%**  
min.  
na pizzu Dr. Oetker



**Pickwick Čaj ovocný, zelený, funkční**  
od 20 g  
více druhů  
100 g = od 74,75 Kč

**-35%**

**29<sup>90</sup>**  
45<sup>90</sup>



**+1 NÁLEPKA NAVÍC**

**Purina One Granule pro kočky**  
800 g  
více druhů  
100 g = od 12,49 Kč

**-38%**

**99<sup>90</sup>**  
159<sup>90</sup>

**BILLA**  
PŘESNĚ PODLE MÉHO GUSTA

Nabídka platí od středy 10. 8. do úterý 16. 8. 2022.

**Sudoku**

	7	2	8	9				5
		8		1	5	6		
	5		6			8		
4	9	6						
						5	4	2
	4			7		5		
	7	3	2		4			
2				4	9	1	6	

**Luštěnka**

Doplňte do obrazce všechna slova.  
Tajenka je v označených políčkách.

3 – ŘÍŠ, TIS (1)

4 – LAIK, LANO, OČAŘ (2)

5 – ALENA, APAČI, ČETBA, OVČÍN (5)

6 – BZUČÁK, JEZERO, NEVČAS, ŽURNÁL

7 – SVOBODA (4)

10 – UKAZOVÁČEK, ZKUŠENOSTI (3)

1 2 3 4 5

**Napište svou bublinu**



**Počasí**

DNES	ZÍTRA	SOBOTA	NEDĚLE
23/27 °C	23/27 °C	25/29 °C	26/30 °C

Teplotní rekordy: ↓ 10,8 °C (1869) ↑ 34,3 °C (1802) Bio: ❤️❤️❤️



**NAPADÁ VÁS VTIPNÝ POPISEK?**  
Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)  
FOTO: 2x AP

**TV tipy**

ČT1	ČT2	Nova	Prima	Óčko
<p>16.15 Zdravotní škola IV (3/6)</p> <p>17.00 Cestománie</p> <p>17.30 AZ-kvíz</p> <p>18.00 Události v regionech</p> <p>18.25 Kde domov můj?</p> <p>19.00 Události</p> <p>19.56 Branky, body, vteřiny</p> <p>20.10 Hřišní lidé města pražského (10)</p> <p>21.10 Vraždy v kruhu</p> <p>22.30 Detektiv Endeavour</p> <p>Morse III</p> <p>00.00 Klenoty naší krajiny</p> <p>00.30 AZ-kvíz</p> <p>00.55 Osudové lásky</p> <p>01.25 Na forbině TM</p> <p>02.05 Dobré ráno</p> <p>04.35 V kondiči</p> <p>04.55 Kluci v akci</p>	<p>16.05 Smolař</p> <p>17.55 Kamera na cestách: Jižní Bretan a její odkryté půvaby</p> <p>18.45 Divoká Patagonie</p> <p>19.40 Postřehy odjinud</p> <p>19.50 Zprávy v českém znakovém jazyce</p> <p>20.00 Pancho Villova jízda Western (USA, 1968)</p> <p>22.05 Šimon a Matouš jedou na Riviéru Komédie (It./Šp., 1975)</p> <p>23.45 Babylon Bertin III (6/12)</p> <p>00.30 Parta Maraton (7)</p> <p>01.15 Fargo II (8/10)</p> <p>02.15 Zpráva z Černé díry</p> <p>03.15 hranice dokořán – Rozmówki polsko-czeskie</p>	<p>17.00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny</p> <p>17.40 Na lovu</p> <p>18.50 Hospoda (39)</p> <p>19.30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí</p> <p>20.20 Výměna manželek XII</p> <p>21.40 Comeback Giganti. Sitcom (ČR, 2008)</p> <p>22.10 Comeback Zlatá rybka. Sitcom (ČR, 2008)</p> <p>22.55 Policie Chicago VI (16)</p> <p>23.50 Dr. House II (7)</p> <p>00.40 Dr. House II (8)</p> <p>01.35 Policie Chicago VI (16)</p> <p>02.15 Comeback</p> <p>02.40 Na lovu</p> <p>03.45 Doktorů z Počátků (123)</p> <p>04.45 Novashopping</p>	<p>15.50 Policie v akci</p> <p>16.50 Prostřeno!</p> <p>17.45 Singl švindl</p> <p>18.55 Hlavní zprávy</p> <p>19.40 Krim zprávy</p> <p>19.55 Showtime</p> <p>20.15 Vinaři (14) Lovecká sezona. Komedialní seriál (ČR, 2014)</p> <p>21.30 Show Jana Krause</p> <p>22.35 Ano, šéfe!</p> <p>23.50 Rozpal to ve Španělsku, šéfe!</p> <p>00.35 Z místa činu</p> <p>01.35 Námořní vyšetřovací služba VIII (3)</p> <p>02.30 Rizzoli &amp; Isles: Vraždy na pitevně (8)</p> <p>03.30 Komisař Rex II (15)</p>	<p>06.00 Ranní fresh</p> <p>09.00 Flashback</p> <p>11.00 Óčko hity</p> <p>14.30 Gamingmania</p> <p>14.35 Óčko hity</p> <p>15.00 Tmax street party</p> <p>16.00 Mixxxer News</p> <p>17.00 Óčko hity Klipy nonstop</p> <p>17.30 Užít Chorvatsko Andrea Kalousová a Vojta Drahokoupil v letní road show</p> <p>17.50 Óčko hity Klipy nonstop</p> <p>21.30 Naked Warm-up</p> <p>22.00 Naked Attraction Denmark</p> <p>22.30 Užít Chorvatsko</p> <p>22.50 Óčko flirt</p>

# Lev, co vyrostl do krásy

**Že jsou bílá francouzská auta nudná? A vyzkoušeli jste už tohoto nového krasavce?**

Nová generace Peugeotu 308 není na stránkách deníku Metro poprvé. Nedávno představené auto zaujalo na všech frontách, avšak nyní jsme dostali k testu tu nejsilnější hybridní variantu dobjitelnou ze zásuvky. Překvapila nás – opět – krásným designem, ale také dynamikou a komfortem. Už méně se nám líbila cena atakující jeden milion korun.

Bílý perleťový lak v kombinaci s černou vypadá krásně, auto budí pozornost, i když není vyzývavé. Ale dost už o designu, zajímavé je i technicky. Peugeot 308 Hybrid 225 má právě tolik koní, kolik je v názvu.

Kombinuje benzinový čtyřválec o objemu 1,6 litru a výkonu 132 kW a elektromotor s výkonem 81 kW. Agregáty jsou spojeny s osmistupňovým automatem, hladce pracující, baterie má kapacitu

12,4 kWh, což slibuje až 60 kilometrů dojezd čistě na elektřinu.

Elektromotor pomáhá při akceleraci, auto má díky němu opravdu skvělý odpich, když je budete pravidelně dobíjet, dostanete se i na průměrnou spotřebu 2,5 litru na sto kilometrů, což je skvělé. A elektřina? Během jízdy jsme měli spotřebu 21 kWh na 100 kilometrů.

Na okreskách je s ním zábava, podvozek je správně tuhý, prostě sportovní sezení i s hybridem, u kterého máte v kufru kabely. Ty sice spolu s baterií ubírají místo v kufru, ale pokud by někdo chtěl s Peugeotem 308 chalupařit, a rovnou na výminku nabíjet, je tu ještě varianta kombi alias SW!

Elektrický motor funguje nejlépe v momentě, kdy je nabitý, to je logické. Jenže se to týká i sportovní jízdy. Se spotřebou je třeba si hrát, nejlépe ji v režimu E-Save schovávat na právě ono sportovní svezení. Pak auto při sešlápnutí plynu reaguje prakticky okamžitě a elektromotor vyplňuje ty momenty, kdy klasický benziňák nemá tlak turba nebo právě přemýšlí nad řazením. **PETR HOLEČEK**



Auto měří na délku 4367 mm, je vysoké 1441 mm. Zajímavé jsou prolisy na boku.



Ke kokpitu přistupuje Peugeot inovativně.



Grafika zadních světel je krásná.

3x METRO

## Stormtrak. To je bouře na čtyřech kolech

Neskrývám slabost pro pick-upy. Zvláště když jsou správně vyvážené pro jízdu a práci v terénu, ale také na silnici. Ideálem poslední doby se zdá být nový Ford Ranger Stormtrak, který balanc našel dokonale.

Podle Fordu nový Ranger Stormtrak rozvíjí dědictví modelu Wildtrak – a přidává něco navíc. A i když je na světě už zcela nová generace Rangeru čekající na svou premiéru, tenhle má stále co nabídnout. Už jen 18palcová kola z lehkých slitin, na kterých jsou nazuty terénní pneumatiky, dávají najevo, že se svezeme něčím nevšedním. Jasně, pick-up je zajímavý již tím, že utáhne na kouli 3,5 tuny a na korbě uveze celou tunu nákladu, ale když se s tímhle mackem svezete svižně po okreskách, budete valit oči.

Ranger Stormtrak je osazen naftovým dvoulitrovým čtyřválcem EcoBlue Bi-Turbo o výkonu 213 koní a desítstupňovou automatickou převodovkou. To se systémem pohonu všech kol s elektrickým řazením, kdy pře-

píná pohon na všechna, nebo jen zadní kola, zaručuje pořádnou porci zábavy. I na okreskách krásně táhne, v zatáčkách je sice znát jeho vyšší posez a vyšší váha, ale nijak dramaticky se nenaklání a drží stopu. Běžně se dá jezdit se spotřebou kolem devíti litrů nafty na sto kilometrů.

Americký sen je skvělý i v terénu. Jak jsme se zmínili, má přiřaditelný pohon všech kol, protože normálně je poháněn pouze zadek, ale vlastní i redukční převodovku či uzávěrku zadního diferenciálu. Všechno si to mixuje podle potřeby – prokluzu kol, náklonu, rychlosti. Jízda

v terénu je s ním jednoduchá, paradoxně možná až moc. Limitem je pak jen jeho větší délka.

Auto jsme vyzkoušeli na terénním polygonu, kde zvládlo křížení náprav, velké boční náklony a brodilo se vodou hlubokou 800 mm. Takže to je Stormtrak, kterým

Ford chce zaujmout poslední zájemce o předchozí generaci Rangeru. Na konci jeho životního cyklu si však můžete v Česku vybrat ještě speciální verzi Raptor Special Edition či Wolftrak. Pokud vyrazíte za hranice, je k dispozici ještě MS-RT se silničním zaměřením. **PETR HOLEČEK**



Barva karoserie ve výrazném metalickém červeném laku Rapid, není to krása? Cena auta začíná na 1,5 milionu korun.

METRO

## Krátce

## Na Dakaru sám

Motocyklový jezdec Libor Podmol se v příštím roce vrátí na Rallye Dakar. Bývalý mistr světa ve freestyle motokrosu si premiérový start na závodě připsal v roce 2021, kdy obsadil 31. místo. O rok později musel účast zrušit kvůli zdravotním problémům, tentokrát je fit. Podmol se chystá startovat v kategorii Original by Motul pro jezdce bez asistence.

## Pojede autem

Pětinásobný mistr světa v hodu kladivem Paweł Fajdek po nedávných zážitcích s letadlem raději pojede na ME do Mnichova autem. Polskému atletovi se v červenci dvakrát ztratila zavazadla se soutěžní výbavou.

## Přeje jim finále

Sedm českých bazénových plavců se představí na evropském šampionátu, který začne dnes v Římě. Pro Simonu Kubovou, Kristýnu Horskou a Jana Čejku to bude zhruba dva měsíce po mistrovství světa druhý vrchol sezony. Dalšími Čechy jsou Jan Šeřl, Tomáš Franta, Ondřej Gemov a Matěj Zábajník. Šéftrenérka české výpravy Petra Škábová přeje reprezentantům postup do finále. **ČTK**

INZERCE

## Auto-moto - poptávka

• Sbíráám auta, motorky, traktory, voj. techniku, díly, vraky, technické průkazy, typové osvědčení, vybavení dílen, garáže vše do r 1990. Tel. 734843403



## Do Sparty

Fotbalový reprezentant Jakub Jankto (na snímku) je novou posilou pražské Sparty. Šestadvacetiletý odchovanec Slavie přišel na Letnou ze španělského Getafe na roční hostování s opcí. Sparta představila posilu na svém webu. „Rozhodl jsem se pro Spartu, protože se mi poslední dobou strašně líbí. Poslední dva roky jsem sledoval nejen zápasy, ale i jak se klub chová a jací lidé v něm figurují. Skvělý dojem na mě udělali Tomáš Rosický i trenér Brian Priske,“ řekl Jankto. SPARTA.CZ

## Číslo dne

20. 11.

Fotbalové mistrovství světa v Kataru zřejmě začne oproti původnímu programu o den dřív, v neděli 20. listopadu. Podle agentury AFP se na nový termín přesune utkání Katar–Ekvádor, aby mohli úvodní duel MS obstarat domácí.

24

Africká fotbalová konfederace plánuje příští rok spustit soutěž, kterou má hrát 24 vybraných klubů z 16 zemí. **ČTK**

# Slavia je blízko, naopak Slovácko ztrácí tři góly

**Odvety 3. předkola fotbalových evropských pohárů se hraje dnes.**



Citát

**Musíme se soustředit na zápas, ne na fanoušky, atmosféru nebo na stadion.**

CHRIST TIÉHI  
ZÁLOŽNÍK SLAVIE PRAHA

Fotbalisté Slavie odehrají od 19.30 SELČ venkovní odvetu 3. předkola Evropské konferenční ligy proti Panathinaikosu Atény. Pražané před týdnem v úvodním domácím duelu zvítězili 2:0 a k postupu do play-off o účast ve skupině by jim stačila i porážka o jeden gól. Čeští vicemistři ale nechtějí v Řecku jen bránit náskok a touží vyhrát.

„Kdyby nám někdo řekl před dvojzápasem, že po úvodním povedeme 2:0, tak bychom to brali všemi deseti. Ale je to ošemetné, protože

víme, jaká nás čeká atmosféra. Věřím, že čím déle udržíme čisté konto, tím se domácí budou tlačit víc dopředu a pak na brejky bychom měli mít šanci dát gól,“ uvedl pro

klubovou televizi asistent trenéra Zdeněk Houšťecký. Červenobílí očekávají v odvetě velmi bouřlivé prostředí. Nejstarší řecký fotbalový stadion pojme 16 tisíc diváků. „Nechme se zmást. Řekové jsou temperamentní, a když to rozpoutají, je to peklo. Nesmíme jim dát šanci na hřišti a tím pádem eliminovat i hlediště,“ řekl Houšťecký. V Aténách bude okolo 33 stupňů.

O poznání těžší úkol má Slovácko v odvetě 3. předkola Evropské ligy. V domácím prostředí se pokusí překvapit favorizovaný turecký tým Fenerbahce a porvat se o postup do play-off. V prvním zápase v Istanbulu před týdnem prohráli 0:3 a k celkovému úspěchu by museli vyhrát o čtyři góly. „Fenerbahce má svoji kvalitu, ale pořád je

to fotbal. Dokud naděje nezhasne, musíme dít do úmoru a snažit se vývoj zvrátit. Takhle to mám v hlavě nastavené, takhle to budu hrátům říkat. Musíme na Fenerbahce ostře nastoupit, na nic nečekat a uvidíme, jak to dopadne,“ řekl trenér Slovácka Martin Svědík.

Tým z Uherského Hradiště zažije na vlastním stadionu velký svátek, neboť to bude jeho domácí premiéra v Evropské lize. Dosud se Slovácko představilo na pohárové scéně pouze loni, kdy ve druhém předkole Evropské konferenční ligy vypadlo po pokutových kopech s Lokomotivem Plovdiv.

Zápas začne v 19 hodin a policie ho vyhodnotila jako rizikový. Hosty přijede podpořit mnoho fanoušků. **PUR a ČTK**

## Mnichov. Hostí sportovní svátek

Dnes v Mnichově začne multisportovní mistrovství Evropy, které má být mimo jiné oslavou padesátiletého výročí olympijských her 1972.

V bavorské metropoli se bude jedenáct dní závodit v devíti sportech. Největším je atletika, která je v centru této akce poprvé. Několik evropských šampionátů na jednom místě se konalo poprvé v roce 2018 v Glasgow.

„Sám jsem zvědavý, jestli to bude taková malá olympiáda nebo jaká bude vlastně atmosféra. Neumíme si to před-

stavit. Bydlíme v týmových hotelech, není to klasická vesnice,“ řekl reprezentační šéftrenér Pavel Sluka.

Vedle atletické výpravy s Jakubem Vadlejchem, Barborou Špotákovou nebo Tomášem Staňkem bude mít Česko zastoupení i v ostatních sportech, celkem bude Čechů přes sto. K největším nadějším patří sportovní lezec Adam Ondra, plážovní volejbalisté Ondřej Perušič a David Schweiner, dráhový cyklista Tomáš Bábek či rychlostní kanoista Martin Fuksa. **ČTK**

**PREMIUM KUPÓÓÓÓÓÓN**

**LUXOR**

Sleva 200 Kč při nákupu nad 1000 Kč

PRO ZÍSKÁNÍ KUPONU SI STÁHNĚTE APLIKACI

Portmonka

VÍCE INFORMACÍ O PRÉMIOVÝCH KUPONECH NAJDETE [WWW.ELKUPON.CZ](http://WWW.ELKUPON.CZ)